

**Хальмг Танһчин
Городовиковск района
муниципальн бурдэцин
сурһулин һардһин**



**Управление образования
Городовиковского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия**

359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3

тел: (8-847-31) 9-23 06

E-mail: goruoagrmo@yandex. Ru

№ 293

25 мая 2021 г.

На исх. от 20.05.2021 №008/36-01-22-1610

**Информация о проведённых мероприятиях,
направленных на профилактику суицидальных наклонностей
среди несовершеннолетних**

Управление образования Городовиковского РМО Республике Калмыкия предоставляет информацию о реализации мероприятий за 1 квартал 2021 года согласно запросу.

В общеобразовательных организациях Городовиковского района систематически ведется работа по профилактике и предупреждению детского суицида. Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида осуществляется через совместную работу администрации ОО, учителей, педагога-психолога, социального педагога, тьютора и медицинского работника. Сформирована нормативно-правовая база, инструктивно-методическая документация по профилактике суицида среди несовершеннолетних, разработан план мероприятий по профилактике суицида.

Социальные педагоги и классные руководители совместно с педагогом-психологом ОО проводят работу над выявлением семей, в которых дети находятся в трудной жизненной ситуации, в целях профилактики жестокого обращения с детьми путем посещения таких семей, и проведения индивидуальных бесед с родителями.

С обучающимися, находящимися в «Зоне риска» проводится индивидуальная работа.

В целях профилактики суицидальных наклонностей у обучающихся, оказания своевременной помощи детям в кризисный момент в школах Городовиковского района ведётся работа, которая направлена на укрепление и поддержание психологического здоровья личности и создания благоприятного психологического климата в коллективе обучающихся.

Цель профилактической работы: психологическое просвещение и развитие для формирования устойчивости против стресса, повышение самооценки через специально организованные мероприятия.

В ОО систематически проводится психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального, информация о мерах профилактики суицида среди детей и подростков. Проводятся семинары для педагогических работников «Что такое суицид и как с ним бороться?», «Некоторые причины и формы проявления невротических расстройств у современных старшеклассников».

Так с 1 января 2021 года в МКОУ «Городовиковская СОШ №1 им. Г. Лазарева» была разработана Программа «Дорога добра». Цель: формирование в образовательном процессе нетерпимого отношения к различным проявлениям насилия по отношению к обучающимся; повышение информированности обучающихся о возможных рисках и опасностях; повышение ответственности родителей за действия, направленные против детей; воспитание у обучающихся уважения к правам человека, личности, как к

неповторимой сущности человека; формирование у обучающихся адекватных представлений о правах человека и правилах поведения у опасных ситуациях.

Для обучающихся 5-11 классов были проведены классные часы «Профилактика буллинга в подростковой среде».

В феврале провела анонимное анкетирование с целью выявления случаев буллинга, кибербуллинга среди обучающихся 5-11 классов. После анализа результатов анкетирования классным руководителям были даны рекомендации в работе по данному вопросу.

Проведена профилактическую беседу «Подросток и родители. Как не потерять контакт», проведен тест суицидального риска (модификация Т.Н. Разуваевой).

С целью предупреждения кризисных состояний и коррекции психологического неблагополучия учащихся осуществлялась коррекционно-развивающая деятельность: классные часы, тренинги с учащимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности. Регулярно осуществляется контроль за посещаемостью учащихся школ. Систематически проводятся рейды по семьям, беседы с родителями, индивидуальные консультации с учащимися.

В МКОУ «Городовиковская СОШ№2» в соответствии с программой «Подари мне жизнь», утвержденной директором школы приказ № 1 от 26.08.2020 г была проведена следующая профилактическая работа:

- социальным педагогом и педагогом-психологом в дистанционном формате, на платформе «ZOOM» было проведено тренинговое занятие на тему: «Мир, который создаю я сам»;

- проводились профилактические и коррекционные работы с детьми, беседы: «Вера в себя и в свои возможности», «Самая большая ценность - это жизнь», «Безопасность в сети интернет», «Моя самооценка», «Когда я счастлив...», был проведен конкурс рисунков «Счастье жить!» среди 5-9 классов.

Педагогом-психологом была проведена диагностика «Уровень тревожности школьников»

В МКОУ «Городовиковская СОШ№3», реализуя план по профилактике и предупреждению детского суицида классными руководителями были проведены классные часы, формирующие в процессе воспитательной работы у учащихся такие понятия, как «ценность человеческой жизни», «цели и смысл жизни», а также индивидуальные приёмы психологической защиты в сложных ситуациях. Был проведен конкурс рисунков «Счастье жить!» педагогом-психологом была проведена диагностика «Уровень тревожности школьников».

В МКОУ «Кировский сельский лицей» разработана система профилактических мероприятий, направленных на предупреждение суицидального поведения среди несовершеннолетних, с учащимися проводилось психолого-педагогическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, групповые занятия по формированию социальных навыков и навыков здорового образа жизни «Я и мой выбор», Как преодолевать тревогу (час общения), «Осознание жизни как главной ценности», «Линия жизни - жизненная прямая», «Жизнь прожить не поле перейти», акция «Неделя позитива», тренинг «Грани моего «Я».

В ОО работает Детский телефон Доверия. Ответственные за организацию работы социальный педагог и педагог-психолог. В классных уголках размещены Памятки для учащихся с номером Всероссийского детского телефона Доверия. На информационном стенде «Для вас, родители» размещены листовки с номерами Всероссийского детского телефона Доверия, республиканского телефона Доверия. В корпусах школ размещён «Ящик доверия» (за текущий период обращения и жалобы не поступали).

На школьных сайтах размещены Памятки: «Профилактика буллинга», «Кибербуллинг. Мой стиль – безопасный Интернет», «Моего ребёнка травят в Интернете», «Ты свидетель или жертва травли – как поступить».

Разработаны методические материалы:

- руководство для подростков «Как не стать жертвой и почему не стоит нападать на других»;
- руководство для учителей, педагога-психолога «Руководство по противодействию и профилактике буллинга»;

В МКОУ «Городовиковская многопрофильная гимназия им. Б.Б. Городовикова» были проведены мероприятия: прошли классные часы и беседы, целью которых является формирование у обучающихся таких понятий, как «ценность жизни», «цели и смысл жизни»: «Учимся понимать переживания родных и близких нам людей», «Наши чувства и действия», «Дружба-главное чудо», «Мы учимся в средней школе», «Дети и родители. Давайте понимать друг друга», «Как счастье зависит от его здоровья», «Поведение человека во время стрессовых ситуациях», «Наша дружная семья» «Любовью дорожить умеете».

В феврале 2021 года в гимназии были проведены мероприятия, основной темой которых стало влияние социальных сетей на психологию ребенка, в 5-11 классах прошли беседы на темы: «Совершенно секретно», «Осторожно социальные сети!», «Социальные сети: польза и вред», «Игра может быть опасной для жизни».

С января по март 2021 года, реализуя план МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» по профилактике суицида были проведены коррекционные занятия, профилактические беседы «Ценность жизни», «Цели и смысл жизни», психологический тренинг внутригруппового взаимодействия «Профилактика девиантного поведения», тренинг «Формирование позитивных жизненных установок», «Регулирование конфликтных ситуаций», классный час «Решение конфликтов».

Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида в МКОУ «Чапаевская СОШ» осуществляется по программе «Надежда». Проведены беседы с обучающимися школы: «Как научиться жить без ссор», «Вредные и полезные привычки», «Умей сказать «Нет!», «Взаимоотношения в семье», «Проблема «отцов» и «детей». Проведены рейды по семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и в социально-опасном положении – это семьи Матвеевых, Руденко, Мунтян. В ходе рейда были проведены беседы с родителями несовершеннолетних, обследованы жилищно-бытовые условия.

С целью повышения правовой грамотности и культуры родителей (законных представителей) детей по вопросам защиты прав и интересов детей, профилактики асоциального поведения детей, ответственности родителей в ОО проводится работа с родителями:

- индивидуальное консультирование родителей по вопросам проблемных взаимоотношений с детьми (по мере необходимости);
- на родительских собраниях рассмотрены вопросы: «Конфликты с собственным ребенком», «Почему ребенок не хочет жить?», «Группы смерти с сети Интернет», «Не допусти беды» и т.д.
- родительские лектории по теме «Как предупредить попытку самоубийства», «Проблемы суицида в юношеском возрасте», «Роль семьи в развитии ребенка», «Что делать, если Ваш ребёнок вовлечён?»

Результатом проведенной за первый квартал 2020-2021 учебного года работы по профилактике суицида является отсутствие фактов насилия над ребенком со стороны родителей или других лиц; конфликтных ситуаций между обучающимися, обучающимися и их родителями, обучающимися и учителями. У учащихся формируется позитивное мышление. Факты попыток суицида и завершённого суицида не зарегистрировано.